

CHENGSHI



耄耋党员当起党史宣讲员

■记者 吴永生
通讯员 陈若奎

“你们知道吗？濉溪县首任县委书记田启松为开展革命工作，解放前夕曾在咱张楼庄改名换姓打短工多年。”

“爷爷，给俺们详细讲讲革命老前辈的故事好吗？”

“好，好！”

4月6日，在濉溪县百善镇道口村张楼自然庄，今年85岁、有着60年党龄的老党员刘从仁，向村里的一些党员、

群众讲述田启松书记为开展革命工作，不暴露党员身份改名换姓在当地打短工的故事，引得大家认真聆听。

党史学习教育开展以来，老党员刘从仁以讲好濉溪县第一任县委书记在本庄的革命故事为主要内容，增强村民爱党、爱国、爱社会主义的情感，传承红色基因革命薪火。

“新中国建立前夕，我十来岁时咱张楼庄来了一位带着老母亲、妻子的萧县人。他手脚勤快，谁家农活多了

就帮着干，没过多久便和乡邻们熟悉了。他认咱庄张景功的母亲为‘干娘’，随张姓，名叫张景华。咱庄崔景山会木工活，‘张景华’便跟着他学做小板凳、地契盒子，还认他的妻子为‘干姐’。‘张景华’还时常为富户人家清理马舍抬马粪，打短工，乡邻们都都不知道他的真实身份，以为这人是逃荒打短工养家糊口的。直到后来，有两名战士骑着高头大马，见到这人立即下马立正敬礼喊‘田政

委’，人们才知道他是地下党的政委田启松。田政委为实现解放劳苦大众，为人民谋幸福在咱庄改名换姓打短工，我们就是要学习他不怕牺牲、不怕困难做奉献的革命精神，党员要不忘初心、牢记使命，在乡村振兴中发挥

模范带头作用，村民要知党情、感党恩、跟党走，在建设幸福美丽百善中多作贡献。”刘从仁在宣讲时感慨道。采访得知，刘从仁1958年参军入伍，在他的带动下，

其胞弟、

子孙至今全家已有12人先后应征投身军营，6人光荣加入党组织，被村民誉为军人之家、光荣之家。

“今年是中国共产党建党100周年，作为一名入党60年的党员，宣传好党史是我应尽的义务。”刘从仁说，之所以选择用身边事教育身边人这种形式，是因为群众听得进，听得懂。“目的就是通过宣讲，让大家进一步了解党的历史，珍惜现在的美好生活，更加坚定地听党话跟党走。”

女士说。

为了让文明旅游深入人心，桓谭公园的很多地方都设立了文明旅游宣传牌。很多晨练的市民也非常注意，不去踩踏绿地、破坏环境。

“现在文明旅游观念深入人心，有时候清扫一条小路也发现不了一处垃圾，市民素质普遍提高了。”公园内一名环卫工人告诉记者。

文明是最美的风景，在各有关部门、景区、游客的共同努力下，文明旅游已经成为相城旅游的新风尚。

淮师大文学院团委举办党史知识竞赛

■记者 邹晨光

本报讯 3月31日下午，淮北师范大学文学院团委于滨湖校区组织举办学习党史知识竞赛，积极引导当代大学生全面认识历史、深化理性认同、不畏风险挑战、勇担强国使命。

据悉，经过前期初赛的角逐，共有16名选手进入决赛。比赛内容紧紧围绕着“中共党史”“党章党规”等相关知识展开，题型多样，内容丰富。比赛成绩采取现场记分、现场公布结果。在比赛现场，选手们踊跃答题，你追我赶，

尤其在抢答环节中，选手们紧握抢答器，争分夺秒，不甘示弱，精彩的比赛不时引来阵阵掌声。

“以史为鉴，以史明智，学习党史只有进行时，没有完成时。只有不断地学习党史，才能更懂得党从创立以

来走过的艰辛历程，才会对今天的生活有更深层次的领悟。”本次党史知识竞赛第一名获得者、2020级广告学专业的冯志鹏在接受采访时说。他表示，在今后的学习生活中，会继续和身边的同学一起学习党史，分享彼此

的见解。据了解，为庆祝建党100周年，淮北师范大学校团委召开了“学党史、强信念、跟党走”学习教育动员部署会议，对开展党史学习教育提出了各项具体要求，确保党史学习教育总要求、总目标得到实现。

我市举办“儒风·墨韵”齐鲁书画名家作品邀请展

■记者 刘露

本报讯 4月3日至10日，由市文化旅游体育局主办、刘开渠纪念馆承办的“儒风·墨韵”齐鲁书画名家作品邀请展在刘开渠纪念馆举办。

本次展览以弘扬中华传统优秀文化为宗旨，以庆祝中国共产党成立100周年为契机，以促进鲁淮两地文化艺术交流为初衷，相互取长补短、携手并进。

书画作品展期间，广大市民可免费前往参观。

大学生培训应急救护知识

■记者 黄旭 通讯员 陈勇

本报讯 日前，淮北师范大学首期红十字应急救护培训班开班，共有186名学生参加培训。

本次活动由市红十字会与淮师大团委组织，旨在增强学生应对意外伤害和突发灾难的能力，掌握应急救护知识与技能，减少因突发事件等带来的伤害，助力平安校园建设。活动中，中国红十字会第十一届理事、红十字救护培训老师王志远向同学们介绍了红十字运动知识以应急救护起源，结合实际对生活中遇到突发状况时如何开展创伤急救、徒手心肺复苏、气道梗阻

等内容进行详细讲解，现场互动，带领学员们就心肺复苏、包扎等急救技术反复实操练习，大家熟练掌握心肺复苏和创伤急救技术，并通过理论和操作考核。学生们纷纷表示，课程安排科学，有理论、有实践、有互动，现场气氛轻松活泼，学习效果好。

按照计划安排，市红十字会还将在该校16个学院开展应急救护培训活动，将有1500名学生参加培训。市红十字会通过培训探索在高校开展应急救护培训的新模式，并以应急救护培训为切入点，积极推进人道精神传播、“三献”宣传、志愿者招募等各项工作在高校的开展。



桃花“映红”生态游

近日，烈山区古饶镇秦楼村丰富多彩的民俗文艺表演吸引了四方游客。古饶镇以“最美桃花里 生态秦楼行”为主题举办了庆祝建党100周年暨乡村振兴桃花旅游文化节。秦楼村位于古饶镇南部，南临新汴河，北靠巴河，全村有桃树1000余亩，年产桃子268万斤，是一个以桃树为特色的宜居生态村。本次旅游文化节不仅让游客有机会近距离欣赏桃花美景，还可以观看丰富多彩的民俗节目，而且进一步打响秦楼桃花旅游品牌，展示近年来古饶镇农业观光旅游、乡村旅游的崭新面貌，促进经济发展和群众增收。

■摄影 记者 冯树风 通讯员 杜磊

矿山集街道举办残疾人中式面点技能培训

■通讯员 化丽萍

本报讯 为了落实党的民生工程，促进残疾人有效就业，3月31至4月5日，杜集区矿山

集街道举办了残疾人中式面点技能培训班。

此次培训班在双龙社区老年大学举办，种类繁多，有花卷、糖糕、油条、灌汤包、蒸饺、

水煎包等。培训中学员们认真聆听，积极参与。在掌握了技巧后，大家纷纷自己动手制作。

指导老师对于理解较慢的学员进行了手把手的指导，把

每一个重要步骤和诀窍告诉他们。

学员们纷纷表示，通过此次培训获得了一技之长，今后将依靠自己的双手勤劳

致富。

此次活动负责人介绍，指导老师还将对创业就业的学员进行定期的辅导，扩大残疾人

待病人如亲人 患者感激送锦旗

慢性阻塞性肺部疾病、脑梗死等疾病多次在皖北康复医院职业病康复科住院治疗，期间医护人员精心治疗和细心护理，他康复得很快。为表感谢，魏仁义特送来锦旗。

皖北康复医院职业病康复科医疗技术水平一直广受患者认可和好评，医护团队

精诚合作，为每一位住院患

者制定了最佳治疗、护理、康复方案。此外，还十分注重患者的心理疏导，鼓励患者说出自己的感受，对于患者及家属的疑问和担忧给予耐心的解答和疏导，使患者在治疗疾病的同时，也能够感受到医务人员的温暖。

在护理服务中，职业病

康复科护士长陈娟提出用爱心、细心、耐心、热心、责任心“五心”服务于患者，构建和谐医患关系，体现“以人为本，温馨服务”的护理理念。

护理是爱的事业，新病人面对医院的陌生环境，医护人员首先实行“首迎”“首问责任制”，主班护士主动起身热情询问病人及家属，迅速安置床位，监测血压，同时进行

环境介绍，送上一壶热水消除陌生感，给患者留下温馨的第一印象。

“金杯银杯不如患者的口碑，金奖银奖不如患者的褒奖。”科室相关负责人表示，今后将进一步加强医护团队合作，更加尽心做好工作，全心全意为患者做好服务。

淮北铁塔公司倡导文明祭祀

■通讯员 蔡明

本报讯 为配合城市文明创建、为智慧淮北城市建设增砖添瓦，今年清明节期间，淮北铁塔在公司内发出倡议书，引导了广大员工革除陋习，树立文明、低碳、环保的社会风尚，通过签名承诺、宣传栏、电子屏及发放宣传册等形式参与文明祭祀活动，通过向烈士鲜花等缅怀革命先烈形式，折射出淮北铁塔人绿色、环保、文明之心。

该倡议书以“悼念逝者，缅怀先烈，寄托哀思”为主题，倡导“文明祭祀、环保祭祀、安全祭祀、依规祭祀”。开展“网上祭英烈”活动，通过学习强国app，倡导网络为烈士鲜花，并留下自己的寄语，表达对先烈们的缅怀之情。号召员工要以身作则，加强自我约束，维护生态安全，增强防火意识，积极向家人、亲戚、朋友宣传文明祭扫。通过微信群、QQ群倡导用鲜花祭奠已故亲人，用绿色、文明的方式寄托哀思。

清明节期间，公司员工自发组织带领子女前往烈士陵园敬献花篮，让子女重温入党誓词，唱响《中国少年先锋队队歌》，瞻仰了烈士墓，参观了陵园内的纪念馆，传承红色文化，弘扬革命精神。